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Цілком очевидно, що російська військова агресія є не тільки порушення 
територіальної цілісності, суверенності і єдності Української держави і її 
безпеки в цілому, але й загрозою для міжнародної безпеки і насамперед краху 
системи безпеки в Європі. Якщо, до лютого 2022 року ми сподівались, що 
відновлення територіальної цілісності й непорушності існуючих кордонів, 
державного суверенітету та незалежності України за підтримки міжнародних 
партнерів зможе бути досягнуто тільки дипломатичним шляхом з дотриманням 
принципів і норм міжнародного права, верховенства права в міжнародних 
відносинах та власних зобов’язань, то наразі достатньо чітко приходить 
усвідомлення того, що тільки відповідь із застосуванням військової сили може в 
майбутньому забезпечити це прагнення українського народу [1, с. 34]. 

 

Література: 
1. Гедікова Н. П. Новий світовий порядок і роль у ньому України. Politicus. 

2023. № 4. С. 31–36. 

2. Про національну безпеку України : Закон України від 21.06.2018 р. № 
2469-VIIІ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-

19?find=1&text=%D1%86%D1%96%D0%BB%D1%96%D1%81%D0%BD%D1%9

6%D1%81#w1_1 (дата звернення 20.04.2024). 
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ПОЛІТИЧНИЙ РЕЖИМ УКРАЇНИ ТА ЙОГО ОСОБЛИВОСТІ В 
УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

 

Політичний режим України в сучасних умовах є демократичним і 
базується на принципах парламентсько-президентської республіки. Політичний 
режим – це система організації та функціонування політичної влади у державі. 
Він визначає, яким чином розподіляється влада, процесуальний порядок 
прийняття політичних рішень, порядок контролю діяльності тощо, а також як 
здійснюється участь громадян у політико-правових процесах.  
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Україна є парламентсько-президентською республікою, де єдиний 
законодавчий орган – Верховна Рада України – обирається громадянами на 
загальних виборах. Верховна Рада відіграє велику роль у прийнятті законів і 
рішень з ключових питань держави. Конституційний статус та правові засади 
роботи ВРУ закріплюється у Законі України «Про Регламент Верховної Ради 
України» 1. Наступний орган державної влади є Президент України, який є 
главою держави та обирається шляхом безпосередньої демократії, але більшість 
законодавчих функцій належить Верховній Раді України. Статус Президента 
України закріплено у Конституції України – основному правовому акті, який 
визначає конституційний лад, принципи функціонування та структуру 
держави 2.  

Україна є членом Ради Європи і зобов'язана виконувати стандарти прав 
людини, визначені цією організацією 3, с. 199. Україна стала членом Ради 
Європи 9 лютого 1995 р. Членство у Раді Європи передбачає для України 
зобов'язання дотримуватися її стандартів прав людини, розвивати демократію 
та правовий державний лад. Крім того, це дає українському уряду можливість 
співпрацювати з іншими європейськими країнами, обмінюватися досвідом і 
використовувати рекомендації Ради Європи для покращення правових та 
інституційних структур в Україні. Однією із найважливіших установ Ради 
Європи є Європейський суд з прав людини, який має великий вплив на захист 
прав і свобод громадян України та інших країн-членів Ради Європи. Україна 
бере участь у роботі різних комітетів та органів Ради Європи з метою сприяння 
демократії, правам людини та правовій реформі в регіоні 4, с. 43. Важливо 
наголосити, що в умовах воєнного стану дотримуватися всіх прав людини 
(окрім абсолютних), передбачених Європейською конвенцією про захист прав 
людини, фактично неможливо, тому на початку квітня 2024 р. постійне 
представництво України при Раді Європи подало до Генерального секретаріату 
від імені уряду підготовлену Мін'юстом України оновлену інформацію щодо 
заходів відступу від зобов'язань за Конвенцією, а також від Міжнародного 
пакту про громадянські і політичні права. Так, можуть тимчасово обмежуватися 
конституційні права і свободи людини і громадянина, передбачені статтями 30-

34, 38, 39, 41-44, 53 Конституції України (обмеження свободи пересування, 
комендантська година, примусове відчуження майна, заборона мирних зібрань, 
обмеження вибору місця перебування та ін.). 

Важливим органом державної влади є Кабінет Міністрів України. Кабінет 
Міністрів України – це виконавчий орган влади в Україні, який відповідає за 
здійснення державної політики та виконання законів в країні; він відіграє 
ключову роль у керуванні та управлінні внутрішніми і зовнішніми справами 
держави. Кабінет Міністрів відповідає за формулювання та виконання 



34 
 

державної політики в різних сферах, включаючи економіку, освіту, охорону 
здоров'я, міжнародні відносини, оборону, соціальний захист тощо. Він також 
має забезпечувати координацію роботи міністерств і виконавчих органів влади. 
Кабінет Міністрів готує законопроекти, бюджет і інші рішення, які потребують 
схвалення Верховної Ради України (парламенту). Відповідає за взаємодію з 
громадськістю та інформування громадян про важливі питання 2. 

Україна має багатопартійну систему, де різні політичні партії конкурують 
на виборах і представляють різні політичні програми та погляди. Це сприяє 
різноманітності в політичному житті країни.  

Українська держава зазнала важливих політичних змін після подій 
Революції Гідності в 2014 р. 5, с. 85. Однією із ключових ініціатив став 
початок процесу децентралізації, що передбачав передачу більшої влади та 
фінансових ресурсів до місцевих громад. Цей процес спрямований на зміцнення 
місцевого самоврядування та забезпечення більшого впливу громадян на 
рішення, які стосуються їхніх територій. Але Україна продовжує 
зіштовхуватись з рядом важливих зовнішніх викликів, включаючи війну і 
важливий процес європейської інтеграції в умовах воєнного стану країни 6, с. 
78. Країна активно працює над зміцненням своїх зв'язків зі світовими 
партнерами та європейською інтеграцією, оскільки прагне до вступу в 
Європейський Союз та НАТО найближчим часом, що вимагає впровадження 
реформ та гарантію демократії та прав людини, для забезпечення своєї 
зовнішньої безпеки. Але країна також стикається з внутрішніми політичними 
конфліктами, корупцією та обмеженнями влади і такі проблеми під час війни 
ставлять під сумнів стійкість демократичних інститутів і вимагають реформ та 
боротьби з корупцією 7, с. 148.  

Отже, загалом політичний режим України є складним і розвивається в 
умовах війни, складних геополітичних процесів, міжнародних викликів та 
внутрішніх реформ. Сучасна Україна намагається підтримувати демократичні 
цінності, права людини та забезпечувати транспарентність влади, навіть у такий 
скрутний для неї час, щоб забезпечити сталість та стійкість свого політичного 
режиму. 
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РОЛЬ ПРОАКТИВНОЇ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ПОЗИЦІЇ У СУЧАСНИХ 
СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСАХ В УКРАЇНІ 

 

У сьогоденні перед українським суспільством в умовах російської збройної 
агресії стоять надважливі завдання збереження української нації і захисту 
державного суверенітету, що вимагає стійкості і консолідованості всіх членів 
суспільства на шляху досягнення мети і, відповідно, внеску кожного 
громадянина у спільну справу. Саме у кризові часи буття нації відбувається 
активізація громадських ініціатив і піднесення патріотичного духу, проте разом 
з тим бачимо й протилежні явища, наприклад, корупційні дії влади. Нинішні 
події спонукають вкотре осмислити значення громадянської участі у суспільно-


